
 

 

 

 

 حد زیر را محاسبه نمایید؟

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

√𝟏 + 𝟑𝒙
𝟑

− √𝟏 + 𝟒𝒙
𝟒

√𝟏 + 𝟓𝒙
𝟓

− √𝟏 + 𝟔𝒙
𝟔

 

 

 استفاده از تعمیم اتحاد چاق و لاغر :پاسخ

𝑎𝑛 − 𝑏𝑛 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎𝑛−1 + 𝑎𝑛−2𝑏 + 𝑎𝑛−3𝑏2 +⋯+ 𝑎𝑏𝑛−2 + 𝑏𝑛−1) 

 

lim
𝑥→0

√1 + 3𝑥 + 𝑥2
3

− √1 + 4𝑥 + 𝑥2
4

√1 + 5𝑥
5

− √1 + 6𝑥
6

= lim
𝑥→0

(√1 + 3𝑥
3

)
12
− (√1 + 4𝑥

4
)
12

(√1 + 5𝑥
5

)
30
− (√1 + 6𝑥

6
)
30 ×

30

12
= 

30

12
× lim

𝑥→0

(1 + 3𝑥)4 − (1 + 4𝑥)3

(1 + 5𝑥)6 − (1 + 6𝑥)5
=
30

12
× lim

𝑥→0

1 + 12𝑥 + (4
2
)(3𝑥)2 − (1 + 12𝑥 + (3

2
)(4𝑥)2)

1 + 30𝑥 + (6
2
)(5𝑥)2 − (1 + 30𝑥 + (5

2
)(6𝑥)2)

 

 به بالا صرفنظر شد )چون ایکس به سمت صفر میل میکند( 3از جملات با درجه 

 

=
30

12
× lim

𝑥→0

(4
2
)(3𝑥)2 − (3

2
)(4𝑥)2

(6
2
)(5𝑥)2 − (5

2
)(6𝑥)2

=
30

12
× lim

𝑥→0

54𝑥2 − 48𝑥2

375𝑥2 − 360𝑥2
=
30

12
× lim

𝑥→0

6𝑥2

15𝑥2
=
30

12
×

6

15
 

= 𝟏 

 سوال 

 4 یازدهمپایه 


